

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Valencia, al mes. . . . . 2 ptas.
En toda la Región, trimestre. . . 6

LAS PROVINCIAS

Número suelto. 10 céntimos.

DIARIO DE VALENCIA

EXCMA. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE FEBRERO DE 1921

Don Alfredo Boullosa Tarín

Teniente de infantería retirado
Condecorado con la cruz de María Cristina de primera clase
falleció en la villa de Chiva a las 22 horas del día 3 de febrero de 1921 a los 46 años de edad

Su desconsolada esposa doña Carmen Martínez García; hijos Alfredo, Carmen y María; padre Manuel Boullosa Nogueira; hermanos Manuel y Emilio; padre político Pedro Martínez Carlos y Gabriela García Ferrer; hermanas políticas Dolores y Asunción Martínez; sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma al Señor y le tengan presente en sus oraciones.

El presente número consta de 6 páginas

ASUNTOS DEL DIA

Mejora notablemente la situación social en España, y ello es debido a la energía actitud del gobierno en aquellas provincias en donde el sindicalismo había adquirido mayor desenvolvimiento, y especialmente en la de Barcelona, en que ha venido a ocupar el gobierno civil persona tan competente y conocedora de aquella provincia como el señor Martínez Anido.

La Epoca, comentando dicha situación, se expresa en los siguientes términos:

"La desbandada sindicalista ha comenzado, pues, a despertar, se continúa, y quizás con una rapidez inusitada. Esto es lógico. El sindicalismo no ha tenido jamás por objeto el bienestar del obrero; su lema ha sido únicamente la destrucción, y su fuerza el crimen. Y eso no podía prosperar; tenía que llegar un momento en que todo este castillo, construido sobre la base de iniquidades, se derrumbase con estrépito. Y ha bastado para ello la energía de las autoridades. Por eso es deber de ciudadanía apoyar y auxiliar todo lo posible a los representantes del Poder público."

La actividad adoptada por Inglaterra contra los rebeldes de Irlanda, condenando a la última pena por el solo hecho de haberse encontrado encima un revólver cargado, y la de Francia expulsando de su territorio a todos los propagandistas de doctrinas disolventes de nacionalidad extranjera, son una prueba de que aún las naciones más progresivas y libres no encuentran medidas más eficaces contra los atentados a la integridad de la patria y a la conservación del orden público, más que la aplicación inexorable de la ley.

Como dice muy bien un colega, si en España se imitase el ejemplo de Inglaterra y Francia, se pondría el grito en el cielo, no solo por los elementos revolucionarios, sino también hasta por aquellos que figuran en algunos partidos de orden.

Comunican de Berlín que una elevada personalidad alemana que tiene contacto con el gobierno, ha declarado que Alemania reconocía plenamente el derecho de Francia a las reparaciones, pero no podía suscribir las decisiones de la Conferencia de París.

El gobierno espera que sus contraproposiciones precisas y detalladas, que irán acompañadas de una exposición sincera y minuciosa de la situación financiera e industrial de Alemania, facilitarán el restablecimiento de un acuerdo que satisfaga a todos.

En el caso contrario, el gobierno de Berlín se retiraría, dejando a la Entente el encargo de realizar su programa de reparaciones.

Del viaje de los Reyes belgas

La Diputación de los flamencos
La Real Diputación de San Andrés de los Flamencos, patronato constituido según los Estatutos de la fundación de descendientes de familias nobles oriundas de las provincias de Flandes que pertenecieron a la Corona de España, ha sido también recibida por el Rey de los belgas, al que ha entregado por mediación de su embajador, el barón Borckgraves, el siguiente Mensaje de salutación:

Majestad: La Real Diputación de la Iglesia y Hospital de San Andrés de los Flamencos, que preside Su Embrambacia el Patriarca de las Indias por delegación de Su Majestad Católica el Rey de España, os presenta sus más respetuosos homenajes y cumplimientos. Esta institución fue fundada en 1504 por Carlos de Amberes para socorrer a los súbditos pobres que venían a España de las provincias de los Países Bajos, que el Rey Carlos I heredó de su abuelo el Emperador Maximiliano, y todavía en la actualidad realiza esta misión filantrópica. El mundo entero ha reconocido el valor

los sufrimientos experimentados para sostener aquella por el pueblo belga, por Su Majestad y por su real esposa y familia dignos de ser imitados bajo todos conceptos. Los miembros de esta Asociación, se muestran orgullosos de tener en sus venas de esa misma sangre tan generosamente vertida con tanta firmeza y faldamento con éxito por una causa tan noble.

La Diputación de San Andrés de los Flamencos, Majestad, hace a los vuestros más sinceros por la prosperidad de la Bélgica y por la felicidad de su Rey, de Su Majestad la Reina, modelo de Reinas, modelo de esposas y de madres y modelo de mujeres católicas y caritativas; y también por el bienestar y la tranquilidad bien merecidos de toda vuestra real familia.

Componían la comisión recibida por Su Majestad, el obispo de Slón, don Juan Stuyck y Milliet, en nombre de Su Majestad, y director de la Real Fábrica de Tapices, el comandante de artillería don Rafael Stuyck Garrido, don Eduardo Mendonça, don Miguel Aguilar y Cuadrado, don José G. Mauriño, el marqués viudo de Rafel, el capitán de infantería don Francisco Stuyck, el secretario don Andrés Caamaño y el auditor del Tribunal Supremo de la Rota, don Manuel López Anaya, capellán de la iglesia de San Andrés de los Flamencos.

INTERMEZZO

EL PETRARCA, TURISTA

Gran viajero fué Petrarca. Circunstancias de familia le llevaron a pasar gran parte de su juventud en Provenza, cuando el padre del poeta, a causa de las famosas luchas entre gibelinos y góbelinos, y también dentro de cada uno de estos grupos, marchó a la corte de los Papas, en Aviñón.

Desde allí realizó diferentes viajes, de no mucha duración. Luego, cuando aún no tenía treinta años (en 1336), se marchó de aquel mundo brillante de Aviñón, en donde resultaba figura saliente, y marchó a París. De allí marchó a ver las industrias tierras de Flandes y Brabante. Aquisgrán (de gloriosos recuerdos carolingios) y Colonia, en donde presenció un tradicional lavatorio de mujeres en el Rin, como ceremonia propiciatoria para todo un año.

De Colonia, por el bosque de las Ardenas, fué a Lyon. Tres años después, en la primavera de 1336, Petrarca se hizo alpinista y realizó con su hermano menor Gerardo la ascensión al monte Ventoux que, desde sus 1912 metros, domina todas las alturas del departamento de Valenciennes.

Claró está que tales viajes no los realizaba solo por placer, pues a medida que fué entrando en años y en relaciones sociales, tuvo que desempeñar muy variadas e importantes misiones.

Viaje de turista, sin embargo, fué el que emprendió Petrarca por primera vez a Roma, en 1337 llenos el corazón y la mente de las grandes memorias de los clásicos griegos y latinos, que vivas levan en las bibliotecas de Aviñón y de París, lecturas que constituirían la verdadera pasión del poeta.

Según refiere la Rivista del Turing se conserva de Petrarca una verdadera y propia "guía" en el sentido moderno. Es la descripción de un viaje por mar, siguiendo la costa, desde Génova a Nápoles. A diferencia de los acostumbrados itinerarios medievales, aparece llena de noticias y descripciones del paisaje, de los monumentos, los puentes, las tradiciones, usos y costumbres de cada sitio.

¿Cuándo se divulgarán en España estas narraciones auténticas de viajes, no solo del Petrarca, sino de los muchos españoles que a tierras extranjeras fueron y dejaron memorias curiosísimas?

Servicio Meteorológico de Levante

4 de febrero de 1921.
Categoría S. (Sud).
El descenso barométrico observado ayer por los barajes del saco de Cádiz, obediendo al acceso de una nueva depresión, cuyo centro (753 mm), se apoya hoy en Galicia, y que, en efecto, ha hecho recular las lluvias por Occidente, las cuales van a continuar densas desde Extremadura y Andalucía a las Castillas y cuencas altas de nuestros ríos, pudiendo alcanzar aunque más débiles, al litoral, con mayor facilidad cuanto más hacia el Norte. Vientos de los rumbos del Sur. Las presiones altas forman dos áreas, una superior a 765 milímetros al Norte de Francia, y otra de 763 mm, desde el mar Ibérico a la meseta oriental.
Temperaturas extremas regionales: Castellón 20 y 5 grados. Teruel 12 y 3 grados bajo cero.
3 tarde.—Y. M.

Asociación de la Prensa

TEATRO PRINCIPAL
GRAN FIESTA DE NIÑOS LOS TRES DIAS DE CARNAVAL
NUMEROS ATRAYENTES -- REGALOS VALIOSOS
Iluminación espléndida -- Sorpresas los tres días

Verdadera liquidación de muebles

LA CASA V. LLOPIS MARTI, participa su numerosa clientela que, por traslado de local, a partir del 3 DE FEBRERO, realizará una liquidación de muebles antiguos y modernos, retales de tapicería, objetos propios para regalos, lámparas de madera y hierro, pantalallas, etc. etc.
C. DE LA CONCORDIA, 3, ENTRESUELO (frente a la torre de San Bartolomé)

Centro Escolar y Mercantil

(LIBREROS, 2)
Interesantísima conferencia, con proyecciones, del
Rvdo. P. Mateo Crawley
de los SS. CC.
encargado por S. S. de la propaganda de la Entronización del Corazón de Jesús.
SABADO 5 DE FEBRERO, A LAS 7 EN PUNTO DE LA TARDE
Advertencias. No podrán asistir señoras.—Las puertas del local se cerrarán a las set y media, a menos que la probable afluencia excesiva de público, obligue a verificarlo al empezar la conferencia.—El local estará abierto desde las cinco de la tarde.

La obra social de las Escuelas de Artesanos

El doctísimo catedrático del Instituto de Guadalajara y querido paisano nuestro, don José Albiñana Mompó, ha publicado en la notable Revista Nacional de Economía, que dirige el exsubsecretario de Hacienda, don Emilio Riu, un notabilísimo artículo, que titula "La Economía Valenciana", tratando de asuntos de gran transcendencia sobre nuestra vida regional.

El señor Albiñana Mompó, después de hacer un estudio muy profundo sobre la psicología de nuestro pueblo, se ocupa de varios asuntos de carácter económico, relativos a Valencia, valiéndose para ello de datos estadísticos que le permiten formular juicios muy estimables. Y en este respecto, trata de las Sociedades de carácter mercantil establecidas en Valencia, de nuestra industria, de la minería y pesca, de la exportación e importación, del porvenir del puerto y otros muchos puntos que integran la vida económica valenciana.

Como es natural, en un estudio de esta índole no habían de omitirse puntos tan interesantes como el de las huelgas y crímenes sociales, y al tratarse de estas cuestiones, el señor Albiñana Mompó hace el siguiente cumplidísimo elogio de la obra que realizan nuestras Escuelas de Artesanos:

Hay en Valencia una Escuela de Artesanos, fundación de beneméritos patriotas, dedicada a elevar el nivel moral y cultural del obrero. Se sostiene con donativos y legados particulares y pequeñas subvenciones del Ayuntamiento y del Estado. Realiza a tiempo una enseñanza post-escolar, que el obrero recibe con gratitud y cariño. La disciplina es allí espontánea y consciente, y el ambiente muy simpático. He conocido a obreros que en dos o tres años de asistencia aprendieron dibujo, mecánica, física, química, francés, etcétera, y merced a su mayor cultura y habilidad adquirida en esa Escuela triplicaron su salario.

El día de la inauguración, una enorme masa obrera de antiguos alumnos asiste al reparto de premios y al discurso inaugural, con lágrimas en los ojos, lágrimas de afecto y gratitud.

El autor de estas líneas, que ha presenciado este acto más de una vez, asegura con palabra de honor, que ningún obrero de estas Escuelas manchó sus manos con el crimen. Lo triste es que miles de obreros que van a matricularse en estas Escuelas no pueden ser admitidos, por falta de local y porque las subvenciones, los donativos y la renta de los legados pone un límite a la buena voluntad de la junta directiva, la cual, dicho sea de paso, desempeña gratuitamente su función, y además, sufre de su pequeño las continuas dolencias monetarias.

El estado, tan prófugo a veces, en subvenciones de dudosa utilidad y eficacia, manda (los años que la magna) una mezquina cantidad a esta institución tan fructuosa. Solo dos hombres públicos, que la vieron de cerca, que vieron en sus clases agolpada la juventud obrera, aumentaron la subvención cuando gozaron del Poder; don José Canalejas y don Francisco Bermúdez. ¿No sería altamente patriótico fomentar esta cultura, estas instituciones, que a la riqueza material, que crean, engendran y propagan la riqueza moral, que dignifica a los pueblos, previene y evita la criminalidad y nutre de ideales las almas del proletariado, que puede palear (y hará bien en ponerlo) los elusos de que es capaz, toda su energía en la defensa de sus reivindicaciones; pero puede y debe el propio tiempo odiar el crimen?"

Mucho nos complace ver reproducido el juicio que ha pasado al señor Albiñana Mompó la obra de nuestras Escuelas de Artesanos, pues ello viene a confirmar lo que nosotros hemos dicho repetidas veces, y es que consideramos de gran conveniencia el fomento de una institución dedicada de una manera muy especial a la instrucción de la masa obrera, ya que con ello se viene a laborar en pró de elevar el nivel cultural de nuestro proletariado, apartándosele de aquellos elementos funestísimos que se aprovechan de la falta de cultura del pueblo para comprometerlo en aventuras peligrosísimas, que solo pueden conducirle a la ruina y a la desesperación.
Reciba nuestros plácemes el culto pa-

El té del jueves en el Pateca

Otra vez la cháqquera, sugerente, evocadora, inundaba nuestra alma de valencianidad, y renovaba el deleite de las magnificencias de la fiesta del Principado; y eran ellas mismas, aquellas que visleónteleantente, áureas y policromas, las que sin el clásico atavío, pero conservando como privilegio racial los dones de una sin par belleza, daban el ritmo con sus pies menudos, y la cadencia con sus risas. Y en aquel ambiente tantas veces saturado de fox y estridencias de jazz-band, la hermosa danza, esencia sutil, impregnada de todos los aromas, vaso sagrado de todos los amores, daba una deliciosa intimidad al té, que tan bien supieron improvisar en obsequio a ellas, aquellos llavavrets, que compartieron las caricias del éxito.
Vencido nuestro ánimo a la sentimentalidad del momento, pronto surgió el poeta, y fueron las bellas estrofas de Vicente Garrigues un cántico más en la general exaltación de la espiritualidad valenciana. He aquí algunas:

Y como yo os he visto,
vestidas con las galas
con que un tiempo adornaron su hermosura
las flores de Valencia
al pie de su barraca;
como yo os he admirado
al bailar nuestro baile con tal gracia,
que parecíais encendidas rosas,
y cuando en el huerto las mecía el aura;
y me quedé abohado
alzando vuestros pies cuando bailabais,
cuando los pies de mujer irresistible
al más frío de alma,
y admirado de ver vuestras cabezas
de peñas adornadas,
los ligeros corpiños
y las pintadas faldas,
los ojos soñadores,
las bocas encarnadas,
los cuellos de alabastro,
las mejillas de grana,
las manos parecidas
a las palomas blancas;
qué cuadro tan hermoso,
qué deliciosa danza

¡tomasteis con la gracia de los cuerpos
y el arte de las almas!

Vosotras, que lleváis la gentileza
en los divinos rostros retraídos,
el fuego en vuestros ojos
y en los labios dulcísimas palabras,
¿cómo no habéis de ormar si los versos
son bálsamo a las almas?

En el inquieto murmurar se recordaban
las incidencias de la escena, los nuevos
triunfos de los vey, a quienes solo el lema
de los noveles, a quienes solo el lema
de la fiesta hizo resolver su voluntad vacilante. El cronista, que en un bello oasis
del páramo castaño dejó interrumpidos
sus amores, hubo de recurrir a la
amistad para conocer los nombres; ellos
os dirán mejor por qué fué una tarde inbarralada de los jueves: Isabel Testor, Concha
Pampló, Josefina Madroño, María
Ollag, Dorita Puig, Rafaela Louise, Mari-
chu Molins, Pilar y Elena G. de Barreda,
Enma Vaño, Irenia y Adela Castells, Le-
lita Mestre, Rosario Pons, Pilar Monte-
sinos, María y Carmen Eled, María Ben-
lloch. Y para rondirlas pletólicas audien-
tes ellos: Paco Ollag, Rafael Vaño, Ra-
fael Raga, José Sanz, Enrique Tormó, Luis
Bañez Pampló, Juan Izquierdo, José Mompó, Fernando Miranda, Paco Testor, Ra-
fael Córdoba, Enrique Pfaff, Alvaro Tor-
no, Luis Albert, Arturo Raig, Diego Sel-
va, José G. Barreda, Vicente Garrigues,
Juan P. Pérez Caballero y Manolo Navarrete.

Las notas dulzonas de "Minitos" cerraron la fiesta, y al despedirnos fué unánime el comentario, el sentimiento que a to-

De nuestra colaboración

Un crimen horrible y un castigo apocalíptico

Me parece por todo extremo aventurado asegurar que se ha llegado a un acuerdo definitivo en el proceso de las reparaciones a cargo de Alemania.

Dicen que Lloyd George arribó a Londres trisono, satisfecho. La risa de aquel político, como la de Romanones, es una risa de simio, engañosa.

En París no han oído más alegatos que los de la Entente, cuyos miembros han llegado a una feliz coincidencia, tras discrepancias, enfriamientos y mortificantes ironías, que amenazaban romper la amistad, que siguió a la Unión sagrada de los aliados victoriosos.

A juzgar por el júbilo que reina en Francia, la aceptación de la sentencia por parte de Alemania no parece muy necesaria. Sin duda, se cuenta con fuerza suficiente para recabar su cumplimiento.

La victoria permitió a los aliados echar sobre sus enemigos la responsabilidad de la catástrofe. El bloqueo les había consentido atribuir a Alemania todas las brutalidades, las burradas todas que llevaban aparejadas las guerras, en las que el hombre aparece con la corteza ancestral, desposeído del distraz de la civilización.

Grande fué el delito cometido por el que provocó la guerra, y enorme la responsabilidad del que, pudiendo evitarla la precipitó, haciéndola inevitable.

Merecen uno y otro todos los castigos todos los anatemas, todos los desprecios, todos los reproches de la guerra.

El señor de Tángier, que dió margen a la Conferencia de Algeiras, y el acto impresionante de Agadir, precursor del Tratado de 1912, que costó a Francia la mitad de su Congo africano, fueron dos humillaciones que revolvieron en aquellas los humores patrióticos no resignados con la amputación de las dos provincias cedidas en Versalles en 1871.

No era de extrañar una letaría hepática con su exacerbación biliosa, o una calentura patriótica, que la impulsara a tomar las armas.

El Kaiser olvidó que la ley única de la historia humana, según Herodoto, es la alternativa de las venganzas.

Los dioses han dado ese mal ejemplo a los mortales.

Napoleón olvidó también esa filosofía de la vida, después de su gran victoria de Jena, humillando a Prusia, cuya Reina, la bella Luisa, no hizo otra cosa hasta su muerte, que recordar a sus pueblos la venganza.

En el mismo pecado incurrió Bismarck, humillando a los franceses en 1871; y éstos no quieren ser menos, a su vez, presentando a los alemanes el cáliz amargo de unos castigos imposibles.

Obtuvo Alemania la suspensión de las hostilidades bajo tales condiciones, que no debió abrigar ninguna esperanza en una paz de justicia.

Entre las mallas del armisticio tuvo que abandonar sus Emperadores, sus caudillos. Por él entregó ella misma su escarada y aceptó de antemano la pérdida de sus colonias.

Por obtener dicho armisticio cedió todo lo que representaba poderío: sus submarinos y sus aeroplanos, que tan gran papel hicieron en la guerra; sus locomotoras, sus vagones, sus caballos, sus buques y sus gallinas; sus máquinas agrícolas, su tonelaje comercial, sus carbones, los cañones, metralladoras y fusiles,

dos producía la partida para Madrid, en unión de sus hermanos los señores de Ussia, de Marichú Molins, que tan bien ha sabido fundir sus exquisitos de madriñena con los encantos de la más pura valenciana.

Para el segundo día de Carnaval se anuncia un magnífico baile de máscaras. Será de rigor en ellas el dominio blanco.

MIGUEL AGUILAR.

Una anécdota de 1869

Cuantos han leído las sesiones famosas de las Cortes constituyentes de 1869, saben la elocuencia con que allí se trató la cuestión religiosa, punto de batalla para los elementos más salientes de uno y otro bando.

El nunca bastante elogiado sacerdote, después magistrado de Málaga, don Vicente Manterola, probó la inmensa cultura de que estaba dotado, destrozando los argumentos que parecían más imatacables de sus fogosos adversarios. El emblema republicano Emilio Castelar, en una y otra sesión justificó el título de primer orador español a que se elevaba, haciendo las galanuras de forma en que no tuvo rival.

Pero al lado de estos diputados que discutián en forma mesurada, guardándose los deberes de su representación y con sus arraigadas ideas, hubo otros oradores que llegaron a decir verdaderas atrocidades,

Si hubiéramos estado en uno de los siglos medievales, les habrían reclamado las mujeres.

En cambio resucitan las cuentas de nuestro Gran Capitán, Gonzalo de Córdoba.

Las reparaciones a cargo de Alemania ascienden nada menos que a 220.000 millones de marcos oro, pagaderos en 42 años; y para que no pueda hacer competencia a sus enemigas perpetuas, éstas impondrán a los productos que exporte el 12 por 100, ad valorem.

Los aliados han retrocedido a los tiempos pretéritos, ya que el castigo alcanzará a los alemanes hasta la tercera generación.

O se quiere una nueva guerra, o lo acordado en París se va a modificar, o al menos atenuar, en Bruselas o en Londres.

Después de venir Jesucristo, no se conciben los dioses vengativos. El Dios del Calvario tiene más adoradores que el Dios del Sinaí. Sin embargo, los del Olimpo, crueles y lascivos, han vuelto a visitarlos.

Pasados muchos siglos de enterrado Bengo, se repite el vie victis.

La espada del actual caudillo galo, puesta en el patillo de la balanza, requiere en el otro todo la Hacienda de Alemania, y sus intereses reclaman el trabajo de sus ciudadanos durante tres generaciones.

Para encontrar castigos de esta naturaleza hay que remontar en la Historia y escurrir páginas de leyenda.

En Sodoma, Jehová solo perdonó a cinco personas. Se trataba de una ciudad pervertida, en que el pecado hacía preciso el cauterio.

La destrucción de Cartago fué la venganza del Senado de Roma por los 18 años que Aníbal vagó por las campiñas de Italia, viviendo sobre el país, después de aniquilar las legiones de la república en las batallas de los Lagos.

La ruina de Jerusalén, que consumó Tito, fué el castigo inflingido a los que presenciaron indiferentes la muerte de Jesús.

Pero en estos tres casos, en el castigo narrado todo.

Los salvados de Sodoma, excepto la mujer de Lot, que, por curiosa, fué convertida en estatua de sal, hicieron lo que quisieron, y Jehová los dejó en paz.

Borrada del mapa la ciudad de Dido, entre sus escombros quedó diluido el odio romano.

Destruída la metrópoli de Israel, los supervivientes fueron a dónde les pareció conveniente.

Pero el Tratado de Versalles, retrocedió y alambicó, es una maldición para los alemanes, extensiva a sus hijos, sus nietos y sus biznietos.

Son muchas cortapisas, muchos intrínsecos, muchos distinguidos y muchos millones lo que se reclama y la esclavitud, aunque se disimula, está ya abolida. ¿Quedarán en eso la política hidalga y generosa de Inglaterra?

¿Se encojeron de hombros Harding, después de sus espontáneas declaraciones a favor de Alemania?

¿Habrán buenos los catóicos puntos de Wilson?

¿Plego lo vamos a ver, pues de aquí a mayo es un plazo bien corto, y entonces ha de hacer Alemania la primera entrega.

negando hasta la existencia de Dios e injuriando en pleno Salón de Sesiones hasta los puntos aceptados por todas las religiones, procurando herir en sus fibras más delicadas los corazones creyentes.

En todas partes se hablaba de estas discusiones, comentándose cada cual según su manera, especialísima de sentir y de pensar.

Existía entonces un diputado catalán, que rara vez usaba la palabra en los debates, pues no sabía decir más que tonterías, pero que en los pasillos, en los Clubs, en las mesas del café y en las plazas y calles, dejaba tamaño al inceduto Suñer y Capdevila.

Cierta tarde discutía las grandezas del Dogma con otros compañeros, cuando se acercó otro diputado, andaluz, que, si bien no era orador notable, no se merecía la lengua para decir verdades de a folio.

A grandes gritos decía el exaltado político:

—Yo tengo a gran honra decir que soy libre pensador; que reniego de iglesias, curas y sacristanes; que le pegaría fuego a todos os conventos, y que no creo en nada de esas papalinas.

El andaluz se colocó frente a él y le dijo:

—¿Vamos a ver? ¿Me promete usted ser franco?

—Siempre lo fui.

—¿Ha leído usted a los doctores de la religión?

—Ni los he leído, ni los leeré; yo no pierdo el tiempo.

—¡Ejravo! ¿Y qué sabe usted de Santo

Comercio de tejidos del Niño Jesús

Juan Perales
Sucesor de Perales Hnos.

PLAZA DE LA MERCED, NUM. 28

El LUNES 7 DE FEBRERO dará principio a la gran liquidación TOTAL de todas sus existencias por CESAR EN EL NEGOCIO

Es una liquidación forzosa -- Sus precios serán baratísimos

MAGNESIA BISHOP

Los Sres. ALFRED BISHOP, LTD., de LONDRES... ENFERMEZCA BISHOP... ENFERMEZCA BISHOP...

TAMBIEN HALLARAN... SALINO DE FRUTAS NATURALES Bishop... conservación de la salud, EL SALINO DE FRUTAS NATURALES BISHOP es indispensable

tienen el honor de participar a sus numerosos clientes de España... guerra, ya hacen todos los envíos necesarios, y por tanto, las botellas de su afamado CITRATO DE MAGNESIA...

Tomás de Aquino, de San Ambrosio y de San Agustín... No sé nada, ni quiero... Y de Balmes, Bossuet, Fenelón, Lapidio, Baulica y Perrone?

en el fondo reversion—de los terrenos donde levantar el edificio mencionado... La segunda parte del dictamen, que se refiere al abono por el Ayuntamiento de 22.000 pesetas...

—Para dormir tranquilamente, toda casa debe asegurar su propietario de incendios... El tren expreso de Madrid llegó ayer a Valencia con más de tres horas de retraso...

—La Gaceta inserta una real orden relativa al acuerdo adoptado en relación con los expedientes incoados al amparo de la ley de auxilios a las industrias, de 2 de marzo de 1917...

—Ayer llegó en el rápido de Madrid el joven y distinguido oculista doctor don Juan Jiménez Cánovas, con objeto de pasar al lado de su familia los días de Carnaval...

—Asegurados contra el ROBO en LA PREVISION NACIONAL, filial de LA CATALANA, Compañía de seguros contra Incendios. Pedir datos e informes, en sus oficinas, en Valencia, calle Muñoz Degrán, número 8.

—El próximo domingo, día 6, se celebrará en "La Bat-Pena" una magnífica función teatral, conmemorativa del cincuentenario del estreno de la preciosa comedia del insigne autor valenciano don Francisco Patano y Roca...

—Avisos de los GAZADORES.—El domingo llegará a ésta el viajante del fabricante de escopetas Don JOAQUIN PERNANDEZ, de EIBAR, con un magnífico muestrario. Los que gusten ver dichas armas, pueden pasar a la calle CERREJOS, núm. 14, casa del armero ROSSETI.

—Después de una competente postulación, llevada a cabo por don José Benard Montoro, ha sido nuevamente expuesto en el salón central del Museo de Pinturas, el lienzo de Jerónimo Jacinto de Espinosa, que representa la muerte de San Luis Bertán...

—Los convalescentes de la gripe, etc., curan rápidamente del estado de prostración y debilidad, haciendo uso de la Carne Líquida del doctor Valadés García, de Montevideo...

—El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don José Diego, 200 pesetas; don Pedro Sánchez, 425.11; don Joaquin Argola, 1.357.06...

—El Ateneo Mercantil saca a concurso la impresión de la Memoria de los trabajos realizados por la Junta directiva durante el año último, con arreglo a las bases que se hallan de manifiesto en su secretaría...

TIÑASE V. LAS CANAS con el Agua Virginal. No ensucia la piel. Devuelve su color natural. FARMACIA de la MORERA.

CASA ORTI—Mar, 26 ACEITES SUPERIORES Y VINOS GAMPORBAI. SERVICIO A DOMICILIO

SEGUROS MUTUOS Teléfono 1240 Véase anuncio en 4.ª plana.

Valencia

—El rasgo del diputado por Chiva. Del ministro de Fomento se recibió ayer mañana en la Junta provincial de Subsistencias el siguiente satisfactorio despacho: "Visto telegrama valenciano, se telegrafía a administrador Adunas e ingeniero jefe sección Agronomía para que, de acuerdo con instrucciones de valencia, pueda entregarse del trigo, cuya descarga se encomienda a dicho ingeniero...

—No hay por ahí quien quiera hacer política como el señor Garrigós o el señor Navarro y se decida a convertirse en anticipista del trigo que se necesita para el abastecimiento de la ciudad? No creemos que en el trust molinero, formado, como queda suponerse, para evitar el riesgo de ganar menos de 30 pesetas por saco de 400 kilos de harina...

—Creemos que no es renunciable, a lo menos para el elemento oficial, el cargo de vocal de la Junta de Subsistencias, para en realidad la situación en que está ha quedado es poco enviable. Y con ella la de todo el personal más o menos técnico y más o menos burocrático que en cambio surgirá el conflicto de la escasez de trigo, se afanaban por acabar... aceptando la fórmula de los industriales...

—Ofrecemos a nuestros lectores publicar una relación de análisis practicados en un centro oficial, de harinas de diversas clases, producto de trigos argentinos y nacionales. Y contra la opinión de los molineros del trust valenciano, aceptada sin contradicción ninguna por la Junta provincial de Subsistencias, se verá que la inmensa mayoría de las harinas de molturación de trigo argentino, son muy superiores a las del trigo nacional. La relación es elocuentísima.

—Y en cuanto a probidad industrial, ¿qué diremos? Bastará afirmar que se ha llegado a vender harina sin gluten?... Be cierto que el negocio no ha para más... El precio de los hueros. Una ocasión de vendedores de hueros ha comenzado al alcance de la actualidad, véndese la docena a 14 y 12 reales, según clase, y que dentro de pocos días bajarán dicho precio a 250.

D.ª Ascensión Chapa y Olmos Viuda de Gómez falleció ayer a las diez de la mañana habiendo recibido los Santos Sacramentos... Sus hermanos doña Concha, doña Angeles y don Fausto, sobrinos, hermanos políticos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos asistan a la conducción del cadáver...

D. ANGEL MILLO FERRER DEL COMERCIO falleció en el día de ayer a las cuatro de la tarde a los 52 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad... Su director espiritual don Francisco Coscollá; esposa, hijos, hermanos, hijo político (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ponen en conocimiento de sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver...

Crónica mortuoria —En la villa de Chiva falleció el día 3 de los corrientes don Alfredo Boullosa Tarrín. El finado perteneció al ejército, donde por sus relevantes servicios fué ascendido a teniente; de gran actividad y honradez, supo captarse las simpatías de cuantos le trataron, siendo su muerte sentidísima... El conocido comerciante don Angel Millo y Ferrer, dejó de existir ayer tarde, a las cuatro, cuando contaba 52 años de edad...

Notas artísticas —Esta tarde, a las seis, se celebrará en el Conservatorio de Música y Declamación la segunda audición de los alumnos del presente curso. El programa de la velada es escogidísimo. Se interpretarán composiciones de Rudolf Weinwurm, Mendelssohn, Bizet, A. D'Amico, Chopin y Róito, por los alumnos María Irujo, Carmen Vilanova, Manuel Bel, María Isabel González y Eufemia García, terminando la sesión con lectura de poesías por los alumnos de la clase de Declamación...

Militares —El capitán general señor Pidma de Rivera, recibió ayer la visita del concejal del Ayuntamiento de Albalade, don Miguel Panadero, a quien dijo nuestra primera autoridad militar que en breve plazo se verificará la subasta para la construcción del cuartel de artillería que se construirá en aquella capital... Tribunales —En la Sala de lo civil informó en un pleito sobre pago de cantidad, el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo...

Escaleras —Están vacantes en esta provincia, y han de ser provistas en el próximo concurso general de traslado, las siguientes vacantes: De Valencia, las de niños de la calle de Santa Rosa y las de los pueblos de Castellar, Cruz Oscura, Fuente de Encorts e Isla del Palmeral. Las de Ademuz, Alcala, Anna, Ayora, Bonafuer, Bucarreta, Cambal, Cuellar, Chullilla, Faura, Fuente Encarnada, Fuente la Higüena, Játiva, Jeresa, Lucente, Llauri, Maleses, Mogente, Montesca, Ontaniente, Pringnat, Real de Montroy, tres en Requena, Sueca, Sumarivall, Vallanca y Villanueva de Castellón... Y las de niños de Borbotó, isla del Pal-

Para embellecer el Cúitis La preparación original sin grasa "NIEVE 'HAZELINE'" (Marka de Fábrica) ("HAZELINE" SNOW") Conserva la hermosura juvenil de la piel manteniéndola libre de toda imperfección. Proporciona blancura y finura al cúitis, haciéndolo suave y aterciopelado. Burroughs Wellcome & Co., Londres.

Olivos a la venta Los hay de diferentes variedades en los plantales que posee Francisco Cortés Francés a los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjase al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.

Llame V. al teléfono 949 si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el Trust Mecanográfico. Paz, 17

nueva escena, titulada "Rifa de pollos en la Feria de Navidad", escrita con verdadero gracia, fiel observación de la realidad y hábil destreza escénica. Sobre el fondo pintoresco de estas rifa, clou de la pasada feria, ha urdido Ramón Peña un cuadro de gran fuerza cómica, algo caricaturesco, y con un inesperado truco final, que el público recibió con grandes aplausos. Fué interpretada la nueva fogafofia, con su habitual competencia, por la señora Zapater y señorita Mira, y los señores Guillot, Ozores, Montichelvo y Rodríguez... Concedióse la exención de arbitrios a varias comparsas, con el voto en contra del señor Pérez Bugnos...

SALON DE MODA Siempre éxitos EXITAZO EXITAZO LLEGADA DE LOS REYES DE BELGICA A MADRID Triunfo del Programa Ajuria en VIVIETTE Suceso único de risa en Fatty en la cocina PROGRAMA SIN COMPETENCIA

Señal de ayer Estuvo presidida por el señor Semper. Se aprobó la construcción del Palacio de las Artes en los Viveros Municipales, aceptando las cesiones hechas por el Comité, y pasando a comisión la segunda parte del dictamen, que debamos ayer in extenso... Se dejó ocho días sobre la mesa el dictamen sobre organización, plantilla y presupuesto de la sección de Alendia... Desapachóse una infinidad de dictámenes de Policía Urbana y Nuevos Arbitrios... Concedióse a las Sociedades Valencianas de Electricidad e Hidroeléctrica del Turin, un plazo de diez días para declarar los daños que le fueron reclamados, a fin de formar la liquidación de arbitrios que devengó en el año 1918, con aplazamiento de imponerle la multa de 50 pesetas por día de retraso después de transcurrido dicho plazo...

AYUNTAMIENTO Sesión de ayer... Desapachóse una infinidad de dictámenes de Policía Urbana y Nuevos Arbitrios... Concedióse a las Sociedades Valencianas de Electricidad e Hidroeléctrica del Turin, un plazo de diez días para declarar los daños que le fueron reclamados...

Crónica teatral Apolo Sigue en crescendo el éxito de Blanco y Negro, la aplaudida revista de López Monís y Ramón Peña, con música del maestro Millán. Hoy por hoy constituye esta obra la novedad teatral más sugestiva, tanto por los méritos del libro y partitura, y los atractivos de su presentación, como por la interpretación excelente que obtiene. Por si faltaba algo para reforzar el éxito, Ramón Peña ha compuesto una





A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo quiere darle el mejor alimento...

Línea de Pinillos

El vapor CONDE WIFREDO saldrá el día 8 de febrero, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano...

PARA CURAR o ALIVIAR LA TOS... Dr. ANDREU... ASMÁTICOS... Usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR...

JAQUECAS... Esta afección tan dolorosa como penosa tiene por consecuencia el estreñimiento...

Polvos de Cassia RICHELET... laxativo ligero, purgativo suave, de sabor agradable...

Línea regular de vapores frateros para Glasgow

El vapor Bjarmia cargará el día 6 de los corrientes. El vapor Gunhild cargará el día 13 de los corrientes.

Línea de vapores ROB. M. SLIMAN JR. DE HAMBURGO

Servicio regular de vapores para Italia y Hamburgo LINEA A HAMBURGO... El vapor Electra cargará el día 7 del corriente en Valencia para Hamburgo.

Naranja... Solicito ofertas urgentes, con autorización para Francia. Pago al contado. Doy anticipos. F. ROIG, Colón, 9 (teléfono 805).

Phonolas : Harmoniums : Pianos alemanes... de las mejores marcas... Kupfer :: Hinkel :: Bechstein

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos... El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer...

Junta Hipotecaria de España Delegación en Valencia

Préstamos al 5 y 1/2 por 100, hipotecario amortizable de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas...

En casa particular MONTE DE PIEDAD ALMONEDA

Se desean dos caballeros a toda pensión. Darán razón en Telégrafos, en el barato de artículos alemanes.

Se alquila... magnífica villa en el camino de Benicarló, n.º 2. Razón: Maldonado, 18.

Se alquila... un gran local y se vende un motor eléctrico y herramientas. También se vende una pila de baño.

Maderas finas... Caoba, palo marfil, palo tabaco, coradillo y otras y otras clases de gran fantasía...

Se necesita... una mujer para dirigir una casa, que sepa de cocina, para un viudo con hijos. Inicial presentarse sin muy buenas referencias.

Gran local... propio para industria o almacén, se alquila. Detalles: Apartado número 149, Valencia.

Se alquila... una casa de recreo en Godella, próxima al ferrocarril y tranvía, con altos y bajos, propia para invierno y verano...

Automóvil... Se vende una marca «Huppomobile», tipo 1914, en perfecto estado de funcionamiento...

Máquina para coser... Se vende una completamente nueva, doméstica, bobina central. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Moto y side... Se vende una muy nueva, a toda prueba y por precio módico. Para venta, calle de Ciscar, taller de motos de Federico Peris.

SE VENDE... un huerto de naranjos, con cobiza de 77 hectáreas, en plena producción, con casa para el casero y otra hermosísima para los dueños...

Almacenes... Se alquilan magníficos, de nueva construcción. MUNIZ Y H. DE ALBA Colón, 9, y Av. del Puerto, 123. Teléfonos 947 y 3.368.

Materiales... Se venden, de construcciones, maderas, cuchillos, etc. MUNIZ Y H. DE ALBA Colón, 9, y Av. del Puerto, 123. Teléfonos 947 y 3.368.

Calefacciones... Cocinas, salamandras, carbones especiales. MUNIZ Y H. DE ALBA Colón, 9, y Av. del Puerto, 123. Teléfonos 947 y 3.368.

De Alemania... Metales de viaje por BAZAR FLORES. Se vende el modelo de DOR PERITAS, en la Administración de este periódico.

Continental... Bicicletas PANTHER, al contado y a plazos. Mar, 8, Valencia.

Roma a la vista... Descripción general de la ciudad y sus alrededores. Tarifa general. Imprenta Romanorum, Mar, 8.

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana

Table with columns: Calle Pasqual y Genis, n.º, Teléfono, Antigüedad casa, and various funeral home names like La Funeraria, etc.

Se admiten seguros en Valencia, Camino del Grao y las costas de poblaciones marítimas. 6.739 casas aseguradas en Valencia.

Seguros MUTUOS TELEFONO 124

El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País, crearon los SEGUROS MUTUOS. Su único fin es el socorro mutuo contra incendios de edificios en Valencia.

6.739 casas aseguradas en Valencia. Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy POETA BADENES

Línea regular de vapores frateros para Southampton... El vapor Rubislaw cargará el día 19 de los corrientes.

Obradora... para cepillar madera, de moderna construcción, nueva sin estrenar. También se vende una muela para afilar, que funciona mecánicamente, y dos cruzas, todo nuevo.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

La nota suprema de la Bélgica: el arte pictórico

Como la de España, en nada brilla más la historia de los países belgas que en el arte y como España también en la pintura. Bélgica, una de las pocas grandes naciones, si se nos consiente aplicar a lo pictórico el término magno de lo político y lo militar.

Los flamencos de la escuela de Rubens, las colecciones peninsulares, que, cual en el siglo XV, en el XVII, unimos a la tierra de la actual Bélgica, un mantenido lazo de entusiasmo por la excelencia y brillantez de las artes, pintura, sobre todo, de los flamencos.

DENUNCIA.-Ayer presentó una denuncia al juzgado Raúl Pastor García, contra un criado suyo, llamado Rafael Pastor Torneo, a quien acusó de haberle robado unas papeletas de empuje.

Libros nuevos

Monografía histórica de la Sagrada Orden religiosa-regular, militar y pontificia del Santo Sepulcro en la antigua Corona de Aragón, por don Ramón Leonarte y Olmos.-Valencia.

El autor de este folleto, que pertenece desde hace ya largos años a la Sagrada Orden del Santo Sepulcro, ha hecho un estudio muy interesante acerca de dicha Orden, desde que fue instituida hasta nuestros tiempos, fijándose muy especialmente en la parte que afecta a Valencia. Contiene también este folleto gran número de datos sobre particularidades que afectan a los caballeros del Santo Sepulcro, relativos unas a la orden interior de esta importante institución, y otras a las condiciones que deben reunir los caballeros profesos, y otras referentes a las ceremonias que han de practicarse en las principales solemnidades.

Se trata, como se ve, de una obra que ofrece interés no sólo para los que pertenecen a la Orden del Santo Sepulcro, sino también para todos aquellos que tienen afición a los estudios de investigación histórica.

Acompañan a este folleto varias láminas, que acrecientan el interés del mismo.

HOY
BLANCO Y NEGRO
MAÑANA
3 - BLANCO Y NEGRO - 3

TEATRO CINE PATRONATO
SALON NUEVO Y ELEGANTE CON CALEFACCION

VELADA PARA HOY SABADO
Continuación de las selectas funciones de cine organizadas por las Damas Católicas
Entre las películas que se proyectarán figuran el tierno drama, titulado
CARTAS SIN CURSO
y la emocionante en tres partes
ALMA AGRADIDA

LIRICO :: La casa del cine
EL MEJOR PROGRAMA Y EL MAS LARGO
1.º Exito extraordinario de EL BRASERILLO
Creación insuperable de ZA-LA-VIE y CASSINI.
2.º La divina PINA MENICHELLI, en NORIS
3.º El mago de la risa EL

TEATRO DE LOS NIÑOS DE SAN VICENTE.-En este teatro tendrán lugar, los días primero, segundo y tercero de Carnaval, tres grandes funciones de Belén, "últimas de la temporada", representadas por los huertanillos para su beneficio, poniéndose en escena el drama sacro-bíblico en cinco actos y entores cuadros titulado El verbo humano, que tanto ha llamado la atención y aplaudido ha sido en la presente temporada.

Cine Sorolla
PROGRAMA PARA HOY
Exito grandioso
Exito enorme
Exito definitivo

Conde cien años y vizconde juventud
PROTAGONISTAS: ROSSETA DE ABRILE, genial por su arte y figura.

Diario de avisos
Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 4.

R. I. P.
Las misas rezadas que se celebran hoy, desde las seis hasta las doce de la mañana, en el altar de la Virgen de los Desamparados, en la iglesia parroquial de los Santos Juanes, son en sufragio del alma de EL SENOR DON Serafín González Verdán que falleció el 5 de febrero de 1892

OLYMPIA .: Compañía de LUIS DE LLANO
HOY A LAS 6 Y A LAS 945
LA PATATA DE CABRA

Gran éxito - Originalismo decorado - Trucos sorprendentes - Lujosa sastrería - Sugestivos ballables

PISO
Sección de ocho habitaciones, alquiler mensual 85 pesetas, se cambiará por otro central de 100 a 150 pesetas de alquiler.
Razón: Urbanización de J. Galindo, Peñar, y Veleiro.

Herniados
Este caso es el único que garantiza la contención absoluta de las fuerzas hernias, por voluminosas que sean, con la aplicación de los nuevos modelos de vendajes elásticos y vendajes de resortes alámicos, los cuales serán sostenidos y hechos médicos, siempre que el cliente lo desee.

Espectáculos
RUZAZA.-A las 9'30 noche.-La trapería.
-La fiesta San Antón.-Ramón del alma mía.

Del Palacio Real
Abriéronse las puertas del templo y lentamente comenzó a salir el cortejo real, al cual momentos antes se había incorporado, para refundirse en él, la comitiva personal de la Reina doña María Cristina y la de los Reyes de Bélgica.

Movimiento de población
Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 3.

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 3.

Distrito del Mar
Matrimonios: José Rodríguez con Clara Esteve.

Distrito del Mercado
Matrimonios: Ramón Navarro con Josefa Navarro.-Ramón Minguet con Esperanza VIVO.-José Plá con Milagro Mocholi.-Francisco Forques con Francisca Aparisi.-Juan Perales con Amparo Baul.-Ramón Pardo con Concepción VIVO.-Vicente Villanova con Amparo Navarro.-Vicente Andrés con María Maestro.-Francisco Grao con Melchora Parilla.-José Tarner con Modesta Muñoz.

Distrito de Serranos
Matrimonios: Antonio Tindat con Isabel Gil.-Salvador Vialbé con Encarnación Bellido.-Joaquín Gil con Encarnación Plana.-Vicentino Lozano con Vicentina Hernández.-Alvaro Chirivella con María Benich.-Ramón Angel con Dolores Ramírez.-Julio Martínez con Angela Roca.-Vicente Estevan con Marina Escribá.

Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 2.-Hembras, 2. Defunciones: Francisca Saiz Menéndez, de 44 años, plaza Mirasol, 4, de peritonitis.-Joaquín Más Vicente, de 52 años, Campañeros, 20, de colapso cardíaco.

Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 4.-Hembras, 4. Defunciones: Inés Costa Sánchez, de 27 años, Zurzadores, 6, de bronquitis.-Teresa Gimpo Martí, de 70 años, Campañeros, 14, de bronca neumónica.

Distrito de Serranos
Llevaba el Rey de España el uniforme de capitán general, los collares del Toisón de Oro y de Carlos III, y la banda purpura de la Gran Cruz del León de Bélgica.

Distrito de Serranos
Llevaba el Rey de España el uniforme de coronel del regimiento de Wad-Ras, y por condecoraciones ostentaba el collar de Carlos III y la banda azul y blanca de ésta, la más alta Orden española. Marchaba después, entre un zaguante de Alabarderos, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia y S. M. la Reina doña Isabel de Bélgica, a quien también daba la preferencia nuestra Soberana.

Distrito de Serranos
Vestia la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Distrito de Serranos
Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Distrito de Serranos
Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Distrito de Serranos
Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Distrito de Serranos
Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Distrito de Serranos
Matrimonios: Aveilino Lozano con Julia Delgado.

Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 1.-Hembras, 2. Defunciones: José Tomonto Fort, de 63 años, Marchales, 41, de tifoidea.-Manual Martí Dondearia, de 73 años, Sagunto, 23, de neumonía aguda.-Francisco Monzonís Beasi, de 60 años, Camino Burjasot, 37, de tuberculosis.-Josefa Estellés Alós, de 88 años, R. S. Lorenzo, 35, de debilidad senil.-Josefa Alcoriza, de 60 años, M. Caro, R, de bronca neumónica.

Distrito de Serranos
Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 16; defunciones, 22.

Del Palacio Real
Abriéronse las puertas del templo y lentamente comenzó a salir el cortejo real, al cual momentos antes se había incorporado, para refundirse en él, la comitiva personal de la Reina doña María Cristina y la de los Reyes de Bélgica.

Tras las filas correadas en que de dos en dos marchaban las damas de la Reina, iban los ayudantes de campo y grandes de Su Majestad, y con ellos el general Ruy de Bileguy y el comandante Hénan de Benissu Walkourt. Presidía esta parte de la comitiva el general Montero, segundo comandante general de Alabarderos, y finalizaban el cortejo los Reyes los jefes y oficiales de la Escolta Real y del cuerpo de Alabarderos.

En este orden, la comitiva procesional recorrió todo el recinto de las galerías de Palacio y volvió al templo, donde los elementos que la integraban ocuparon de nuevo sus puestos correspondientes a la orden de etiqueta.

En dos filas, y descubiertos, iban después los gentilshombres de casa y boca de Su Majestad. Después los mayordomos de semana. Luego, en dos filas y asimiladas descubiertos, los grandes de España.

eran estos los duques de T'Serclaes, Plasencia, Bailén, Gor, Seo de Urgel, Medina-celi, Villahermosa, Arión, Victoria, Zangaza, Béjar, Vega, Tetuán, Torres, viudo de Najera, San Fernando, Sevilla, Medina Sidonia, Medina de las Torres, Sanlúcar la Mayor, Aveyo, Miranda y Valencia; los marqueses de Velada, Santa Cristina, Santa Cruz, Castromonte, Salart, Rafal, Astorga, Aronda, viudo de Camillejas, La Guardia, Quiros, Tavara, San Juan de Piedras Blancas, San Vicente, Fontada, Guadalupe, Romana, Guad-el-Jelo, Vallecedo, Montreal, Quintanar y Argüeso; los condes de Superunda, Toranzo, Sallent, Heredia Spínola, Torrejón, Sástago, Salinas, Maceda, Revillagigedo, Santa Engracia, Torre Arias, Paredes de Nava, Campo de Alange, Peñaranda de Braconote, Penela, Bril, Gómez de Brabante, Vizaña y Floridaablanca.

Después iban los Principes don Raniero y don Gabriel de Borbón, que llevaban el uniforme de Húsares de la Línea, el primero y el segundo el del arma de Caballería; el Infante don Alfonso de Borbón, que sobre el de alumno del Colegio de Santiago, ostentaba la banda del Gran Collar de Carlos III, y el Infante don Carlos, que lucía el uniforme de general de división, cruzado por las insignias de la Orden de Leopoldo de Bélgica.

Después, y entre un zaguante de reales guardias, iba S. M. el Rey don Alfonso XIII y S. M. el Rey Alberto de Bélgica, a quien cedía la derecha nuestro Soberano.

Llevaba el Rey de España el uniforme de capitán general, los collares del Toisón de Oro y de Carlos III, y la banda purpura de la Gran Cruz del León de Bélgica.

El Rey Alberto vestía el uniforme de coronel del regimiento de Wad-Ras, y por condecoraciones ostentaba el collar de Carlos III y la banda azul y blanca de ésta, la más alta Orden española. Marchaba después, entre un zaguante de Alabarderos, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia y S. M. la Reina doña Isabel de Bélgica, a quien también daba la preferencia nuestra Soberana.

Vestia la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Camómba después S. A. la Infanta doña Isabel, cuyo vestido era de color hoja seca moada, roameado de oro, y la seguía Su Alteza la Infanta doña Luisa, que llevaba traje y manto de color verde claro. Ambas augustas damas lucían espléndidas joyas.

Seguían el marqués de la Torrealla, jefe superior del Palacio; el marqués de Viana, caballerizo mayor de Su Majestad, con el conde Jean de Merode, jefe superior del Palacio de los Soberanos belgas.

Después iban la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos, y la condesa de Oulremont, dama de honor de la Reina Isabel, y luego el marqués de Benafiel, mayordomo mayor de la Reina Victoria; el marqués de Castrolodrigo, mayordomo mayor de la Reina Cristina, y el conde de Lamoy, mayordomo mayor de la Reina Isabel de Bélgica.

Seguían a las restantes personas del alto séquito las damas de la Reina, que eran las duquesas de Vistahermosa, T'Serclaes, Ahumada, Vega, Parcent, Algete, Unión de Cuba (de guardia con la Reina doña María Cristina), Plasencia, Victoria (de guardia con la Reina), Villahermosa, Montellano, Tarifa, Torres, Aliaga, Medinaell, Tarancón, Arión, viuda de Sotomayor, viuda de Terranova y Alburquerque, marquesas de Riel de Olmos, Santa Cristina, Quiros, Pozo Rubio, Portago, Alhucemas, Salart (de guardia con la Infanta doña Isabel), Rafal, Bondad Real, Romana y Someruelos, y las condesas sue Alcuibierre, Via Manuel, Almodovar, Santa Coloma, Paredes de Nava, Peñaranda de Braconote, Torre Arias, Heredia Spínola, Torrejón, Revillagigedo, Gavía y Sástago.

Tras las filas correadas en que de dos en dos marchaban las damas de la Reina, iban los ayudantes de campo y grandes de Su Majestad, y con ellos el general Ruy de Bileguy y el comandante Hénan de Benissu Walkourt. Presidía esta parte de la comitiva el general Montero, segundo comandante general de Alabarderos, y finalizaban el cortejo los Reyes los jefes y oficiales de la Escolta Real y del cuerpo de Alabarderos.

En este orden, la comitiva procesional recorrió todo el recinto de las galerías de Palacio y volvió al templo, donde los elementos que la integraban ocuparon de nuevo sus puestos correspondientes a la orden de etiqueta.

En dos filas, y descubiertos, iban después los gentilshombres de casa y boca de Su Majestad. Después los mayordomos de semana. Luego, en dos filas y asimiladas descubiertos, los grandes de España.

eran estos los duques de T'Serclaes, Plasencia, Bailén, Gor, Seo de Urgel, Medina-celi, Villahermosa, Arión, Victoria, Zangaza, Béjar, Vega, Tetuán, Torres, viudo de Najera, San Fernando, Sevilla, Medina Sidonia, Medina de las Torres, Sanlúcar la Mayor, Aveyo, Miranda y Valencia; los marqueses de Velada, Santa Cristina, Santa Cruz, Castromonte, Salart, Rafal, Astorga, Aronda, viudo de Camillejas, La Guardia, Quiros, Tavara, San Juan de Piedras Blancas, San Vicente, Fontada, Guadalupe, Romana, Guad-el-Jelo, Vallecedo, Montreal, Quintanar y Argüeso; los condes de Superunda, Toranzo, Sallent, Heredia Spínola, Torrejón, Sástago, Salinas, Maceda, Revillagigedo, Santa Engracia, Torre Arias, Paredes de Nava, Campo de Alange, Peñaranda de Braconote, Penela, Bril, Gómez de Brabante, Vizaña y Floridaablanca.

Después iban los Principes don Raniero y don Gabriel de Borbón, que llevaban el uniforme de Húsares de la Línea, el primero y el segundo el del arma de Caballería; el Infante don Alfonso de Borbón, que sobre el de alumno del Colegio de Santiago, ostentaba la banda del Gran Collar de Carlos III, y el Infante don Carlos, que lucía el uniforme de general de división, cruzado por las insignias de la Orden de Leopoldo de Bélgica.

Después, y entre un zaguante de reales guardias, iba S. M. el Rey don Alfonso XIII y S. M. el Rey Alberto de Bélgica, a quien cedía la derecha nuestro Soberano.

Llevaba el Rey de España el uniforme de capitán general, los collares del Toisón de Oro y de Carlos III, y la banda purpura de la Gran Cruz del León de Bélgica.

El Rey Alberto vestía el uniforme de coronel del regimiento de Wad-Ras, y por condecoraciones ostentaba el collar de Carlos III y la banda azul y blanca de ésta, la más alta Orden española. Marchaba después, entre un zaguante de Alabarderos, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia y S. M. la Reina doña Isabel de Bélgica, a quien también daba la preferencia nuestra Soberana.

Vestia la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

Llevaba la Reina maravilloso traje de Corte, de seda de color azul pálido entretejido con listón de plata. El manto de Corte era de igual color y prendido sobre los hombros. Llevaba la gentil Soberana blanca mantilla de encaje, y sus joyas eran tres collares de perlas que rodeaban su cuello, cayendo sobre el pecho, y una diadema, formada también por perlas de magnífico oriente.

ALMANAQUE PARA 1921

El Almanaque de LAS PROVINCIAS para 1921, se halla ya en venta en las oficinas de nuestra Administración.

Para los suscriptores, mediante presentación del recibo del último trimestre, una peseta.

Sección financiera

Table with 3 columns: BOLSA DE MADRID, Día 3, Día 4. Rows include Bóna Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, Acciones Banco de España, etc.

Table with 3 columns: BOLSA DE MADRID, Día 3, Día 4. Rows include Francés, Libras, etc.

Table with 3 columns: BOLSA DE MADRID, Día 3, Día 4. Rows include Renta francesa 3%, Idem 4%, Idem 5%, etc.

Table with 3 columns: BOLSA DE MADRID, Día 3, Día 4. Rows include Francés, Libras, etc.

Table with 3 columns: BOLSA DE MADRID, Día 3, Día 4. Rows include Renta francesa 3%, Idem 4%, Idem 5%, etc.

Table with 3 columns: BOLSA DE MADRID, Día 3, Día 4. Rows include Francés, Libras, etc.

Table with 3 columns: BOLSA DE MADRID, Día 3, Día 4. Rows include Francés, Libras, etc.

# Telegramas y Telefonemas

## El viaje de los Reyes de Bélgica a Madrid

### En la secretaria del Rey D. Alfonso

Por la mañana, el Rey don Alberto de Bélgica, acompañado de las personas de su séquito, se personó en la secretaria particular de S. M. el Rey don Alfonso XIII. Fue recibido el Monarca belga por el secretario señor Torres y personal a sus órdenes.

El Monarca manifestó que no quería abandonar Madrid sin felicitar al personal de la secretaria del Rey de España, que tuvo a su cargo las oficinas de guerra, montadas por don Alfonso para beneficiar a los prisioneros.

El señor Torres mostró al Monarca belga las fichas de los expedientes de los prisioneros, entre los cuales, casualmente, se hallaba el del conde d'Outremont, padre de la dama de la Reina doña Isabel, que se encuentra también en Madrid, acompañando a Su Majestad.

El Rey Alberto felicitó cariñosamente al personal de secretaria. Expresó el agradecimiento del pueblo belga al Rey de España, asegurando que este agradecimiento perdurará en la memoria de los belgas.

### En el cuartel de María Cristina

A las once de la mañana se personaron en el cuartel de María Cristina, donde se aloja el regimiento de infantería de Wad-Ras, los Reyes belgas, acompañados de los Monarcas españoles.

El Rey Alberto vestía uniforme de coronel de dicho regimiento. El Rey Alfonso vestía, asimismo, uniforme de infantería. Acompañaban a los Reyes los generales Miláns del Bosch y Budler, y los ayudantes del Rey Alberto.

Al penetrar los Soberanos en el cuartel hallábase formado el regimiento. La banda de música interpretó el himno nacional belga.

Después de revisado el regimiento, éste desfilaron ante Su Majestades en columna de honor.

El Rey Alberto, entonces se puso al frente de la fuerza, desvainando el sable. El regimiento realizó varias evoluciones al mando del Monarca belga.

Seguidamente quedó nuevamente formado, y el Rey Alberto le dirigió las siguientes palabras, en francés: "Hállome muy complacido de la honra que me ha dispensado el Soberano español nombrándome coronel del regimiento de Wad-Ras, número 50, que sé ya distinguido siempre por su heroico valor e inquebrantable espíritu de disciplina, como lo demuestran los servicios prestados a la patria y al Rey en Melilla, Larache y en las colinas de Nador, así como en 1906, manteniéndose estóicamente en su puesto y no quebrantando su espíritu militar. Agradezco al Rey el honor que me ha dispensado, teniendo la satisfacción de colocar personalmente las condecoraciones belgas en los bravos pechos de los militares españoles."

Seguidamente, el Rey Alberto colocó las condecoraciones a los jefes y oficiales, y a los soldados del regimiento.

Terminado el acto, los Soberanos visitaron todas las dependencias del cuartel. Después se les obsequió con un lunch en el cuarto de banderas.

A la vista concurrieron el ministro de la Guerra, numerosos generales y personalidades.

### Las Reinas en el Museo

Las Reinas de España y de Bélgica estuvieron en el Museo del Prado, donde fueron recibidas por el ministro de Instrucción Pública, el subsecretario, el director de Bellas Artes y la Junta del Patronato del Museo.

La visita duró hasta la una de la tarde, saliendo complacidas la Reina Isabel de las salas de Velázquez y de la flamenco. Después Sus Majestades se trasladaron a la residencia de los marqueses de Montellano, donde se les sirvió el almuerzo.

### En el ministerio de Estado

En el ministerio de Estado se sirvió un almuerzo en honor del ministro de Negocios Extranjeros belga, señor Jaspas.

Concurrirón los marqueses de Villahar y Grijalva, conde de Limpías, duque de Vista-Hermosa, general Aguilera y varios diplomáticos.

### Los Reyes de Bélgica al alcalde de Barcelona

El alcalde de Barcelona ha recibido un telegrama del gran mariscal del Palacio de los Reyes de Bélgica, expresándole el sentimiento de sus Soberanos porque la premura de tiempo les impida visitar Barcelona.

Agradecen éstos la amable invitación de la hermosa ciudad, y hacen votos por que la Exposición de Industrias belgas resulte un éxito.

### Los periodistas madrileños

Por iniciativa del embajador de Bélgica, el ministro de Negocios Extranjeros de dicha nación recibió en el ministerio de la Guerra a los periodistas madrileños. Les dijo que el saludo lo hacía extensivo a todos los periodistas de España.

Agradeció el recibimiento que había dispensado el pueblo madrileño a los Reyes belgas. La recepción oficial fué extraordinaria, pero más aún lo fué el recibimiento que les dispensó el pueblo, con la nota simpática de los estudiantes.

Añadió que estas manifestaciones las hacía en nombre de los Soberanos belgas. "Las manifestaciones de simpatía del pueblo español tendrán repercusión en la nación belga.

He leído varios libros españoles, pero la visita a España ha constituido para mí una verdadera revelación. Por España, Bélgica no ha padecido hambre.

Los viajes sirven para instruir a la juventud, pero también para instruir a los ministros. España y Bélgica pueden marchar unidas, ya que entre ambas naciones ningún orden de ideas de rivalidad existe. La amistad de España no es baladí, ya que cuenta con 18 repúblicas hijas suyas, y 50 millones de personas hablan el español, siendo su industria de primer orden.

## La cuestión del papel

La comisión de representantes de la prensa que gestiona la cuestión del papel visitó esta tarde al jefe del gobierno, señor Dato.

Le habló de la pretensión de La Papelera, de obligar a los periódicos a que soliciten el aumento de los aranceles, como único medio para poder esta administrar dicho artículo a igual precio que en el extranjero.

De esta comisión formaban parte, don Trinitario Presencia, por la prensa valenciana, y don José Púgós, por la de Barcelona.

La comisión manifestó al señor Dato que el asunto del arancel no era de la competencia de la prensa, sino del gobierno.

El señor Dato les dijo que formularse por escrito sus deseos, y en el próximo Consejo se trataría de sus aspiraciones. El presidente se propuso llamar al representante de La Papelera, para ver si le da una fórmula de armonía, y en caso contrario, aplicará la ley de Subsistencia y nombrará una comisión reguladora, con arreglo a lo que prescribe en una de las cláusulas de dicha Asamblea.

La impresión que sacaron los comisionados de la visita, es de que, por ahora, no sufrirá aumento el arancel. A las cinco de la tarde se reunieron los comisionados en la casa de A. B. C. para dar cuenta del resultado de sus gestiones.

### Banquete en el palacio de los duques de Montellano

Los duques de Montellano obsequiarán con un almuerzo a los Soberanos belgas, asistiendo también los Reyes de España, los cuales fueron recibidos con los honores de rigor.

Se sirvió la comida en el salón principal, decorado al estilo francés, y había dos mesas, admirablemente dispuestas, para 20 cubiertos cada una. Presidían una de ellas la Reina doña Victoria y el Rey don Alberto.

A la derecha de la Reina se sentaron el conde de Merode, la marquesa de Valdeinos, el duque de Plasencia y el marqués de Castelrodrigo.

A la izquierda, el conde de Larroy, duquesa de Alzaja, conde de Torrealbas y marquesa de Someruelo. A la derecha de don Alberto, la duquesa de San Carlos, duque de Medina del Campo, condesa de Torrealbas y duque de Miranda.

A la izquierda, la duquesa de Montellano, conde de Ultramón, marquesa de Landry y marques de la Romana. Las cabezas las ocupaban el coronel señor Losada y el marqués de Ponz.

Presidían la otra mesa la Reina Isabel y el Rey don Alfonso. A la derecha de la primera se sentaron al marqués de la Torre, condesa de Ultramón, general Miláns del Bosch y señoría Paloma Falco.

A la izquierda, duque de Montellano, conde de Ultramón, marqués de Santa Cruz y marquesa de la Romana. Derecha de don Alfonso, señora del embaajador de Bélgica, marqués de Bendaña, duquesa de Medina del Campo y duque de San Pedro.

Izquierda, duquesa de Fernán-Núñez, duque de Alagá, duquesa de Plasencia y conde del Real Puerto. Las cabezas las ocupaban los señores marqués de Someruelo y Landury. El menú fué selectísimo.

### El Escorial

Desde el palacio de Montellano fueron los Reyes a El Escorial, pues se suspendió la visita al Pardo.

Los Soberanos recorrieron el Real Monasterio, y a última hora regresaron al Regio Alcázar.

### Los Reyes belgas salen de Madrid

A las ocho fueron llegando distinguidas personalidades a la estación, para despedir a los Soberanos belgas. La estación estaba engalanada como el día de la llegada, con la sola diferencia de que los escudos de Bélgica y España estaban hechos con bombillas de colores, resultando una iluminación preciosa.

En los andenes se reunieron todos los individuos de la familia Real, el gobierno en pleno, gobernador, alcalde, generales, aristócratas, etc. A las ocho y cuarto llegaron en cinco coches los Reyes y sus séquitos, visitaron la compañía de Wad-Ras, que les rindió los honores de ordenanza, y se despidieron de los Soberanos españoles, besándose los cuatro.

A las ocho y veinte partió el tren, a los acordes del himno nacional belga, y entre estruendosos vivas.

### Habla el Presidente

A la una de la tarde recibió el señor Dato en su despacho oficial a los periodistas. Refiriéndose a la supuesta bomba colocada ayer tarde en la calle de Huertas, lamentó que con tanta ligereza se comunicase esta noticia al extranjero, siendo así que se trata de un tubo vacío, sin ningún peligro, como lo prueba el hecho de que el contenido de la bomba consistió en analizarlo, a la poca precaución con que se telegrafió la noticia.

Mañana sabado, a las cinco y media de la tarde, habrá Consejo de ministros en la Presidencia. Y añadió el señor Dato: "Es completamente inexacto que se demore la reapertura de las Cortes. Será el día 10 del corriente.

Si la pasada crisis hubiera sido más amplia, o hubiera reconocido un motivo excepcional, o algo, en fin, que así lo aconsejara, el gobierno habría hecho inmediatamente su presentación al Parlamento, pero como la crisis quedó reducida a la salida de un ministro, y por lo tanto, careció de importancia, no ha tenido reparo en demorar esta presentación. Hay que tener en cuenta que el resultado de las consultas fué unánime en aconsejar la continuación del actual gobierno."

Lo ocurrido es conocido de todo el mundo, y a nadie puede extrañar, como a nadie extraña en otras ocasiones en que se produjeron sucesos idénticos. Terminó diciendo que el próximo miércoles, serán citados los diputados en sus propios domicilios.

### El gobernador de Sevilla

El gobernador civil de Sevilla, señor Eloy, ha negado sea cierto que su viaje a la Corte obedezca a un llamamiento del gobierno para que no prosiga en su enérgica actitud frente al sindicalismo. Ha añadido que tanto el presidente del Consejo como el señor Bugallia, le han alentado a que prosiga en su actitud, ofreciéndole su apoyo moral y material.

Además le han expuesto su deseo de que felicite a la policía y a la benemérita por el acierto con que ha secundado sus disposiciones. Acompañado del presidente de la Audiencia de Sevilla, visitará al ministro de Gracia y Justicia, e inmediatamente emprenderá su viaje de regreso a dicha capital andaluza.

## La cuestión del papel

La comisión de representantes de la prensa que gestiona la cuestión del papel visitó esta tarde al jefe del gobierno, señor Dato.

Le habló de la pretensión de La Papelera, de obligar a los periódicos a que soliciten el aumento de los aranceles, como único medio para poder esta administrar dicho artículo a igual precio que en el extranjero.

De esta comisión formaban parte, don Trinitario Presencia, por la prensa valenciana, y don José Púgós, por la de Barcelona.

La comisión manifestó al señor Dato que el asunto del arancel no era de la competencia de la prensa, sino del gobierno.

El señor Dato les dijo que formularse por escrito sus deseos, y en el próximo Consejo se trataría de sus aspiraciones. El presidente se propuso llamar al representante de La Papelera, para ver si le da una fórmula de armonía, y en caso contrario, aplicará la ley de Subsistencia y nombrará una comisión reguladora, con arreglo a lo que prescribe en una de las cláusulas de dicha Asamblea.

La impresión que sacaron los comisionados de la visita, es de que, por ahora, no sufrirá aumento el arancel. A las cinco de la tarde se reunieron los comisionados en la casa de A. B. C. para dar cuenta del resultado de sus gestiones.

### Nuevo director general

Ha sido nombrado director general de Administración local, don Rafael Marín Lázaro, que fué hasta ahora delegado de Pósitos.

### Desmintiendo noticias

En el ministerio de la Gobernación se nos dijo hoy que el artefacto sospechoso encontrado anoche en la calle de las Huertas, es una pila seca de baterías. Es, pues, irrelevante cuanto se ha dicho sobre este suceso.

También han desmentido en la Dirección de Seguridad que en el malecón del edificio abandonado en Toledo, hubiera ninguna bomba sospechosa.

Dijeron asimismo que el alemán y el otro sujeto detenidos en la puerta de Palacio, siguen detenidos.

### Las obligaciones del Tesoro

La suscripción de obligaciones del Tesoro al 5 por 100, en el Contado del Banco de España, fué hoy de 1.263.000 pesetas, y en las sucursales 845.000. El total asciende a 2.108.000 pesetas.

### Una interpelación

El conde de Sagasta, que ha sido testigo presencial de los dos accidentes ferroviarios, recientemente ocurridos en la línea de Asturias, se propone interpelar al gobierno sobre la regulación de los transportes por ferrocarril.

### ENFERMO

Se encuentra enfermo de algún cuidado el capitán general de la Armada, señor Clacón, no habiendo podido asistir, por este motivo, a ninguno de los actos celebrados en honor de los Reyes de Bélgica.

### Los albañiles

Un grupo de albañiles estuvo esta tarde en una casa en construcción de la calle de la Montera, pretendiendo que los obreros que trabajan en ella se adherieran al movimiento huelguista, amenazándolos si no lo hacían. En vista de esta actitud, fué avisada la policía.

Fuerzas de seguridad llegaron al momento, pero no lograron detener a los huelguistas, porque éstos ya habían escapado. El gobernador, hablando con los periodistas de este asunto, ha dicho que los patronos se proponen visitar al jefe del gobierno y a los ministros del Trabajo y de la Gobernación, con el fin de hallar una fórmula que ponga término al conflicto.

### DE PROVINCIAS

#### NOTICIAS DE BILBAO

Bilbao.—El fiscal de esta Audiencia, acompañado del juez especial nombrado para instruir la causa con motivo del atentado del gerente de Altos Hornos, señor Gómez, se constituyeron en la cárcel para comprobar las denuncias formuladas por los detenidos acerca de los malos tratos que reciben para que confiesen su participación en los hechos de referencia.

Los detenidos ratificaron la denuncia presentada al presidente de la Audiencia, y el juez especial ordenó que se instruyeran diligencias, que se unirán a la causa, para comprobar si efectivamente son ciertos los hechos expuestos por los detenidos. También serán reconocidos éstos por varios facultativos.

#### DETENIDOS QUE SE QUEJAN

Bilbao.—En la secretaria de la Audiencia se ha recibido un documento firmado por varios sindicalistas detenidos con motivo del atentado del que fué víctima el señor Gómez, quejándose de que se les maltrata, con objeto de que se declaren autores del hecho de referencia. Invitan al presidente de la Audiencia a que promueva la formación de nuevas diligencias, para averiguar quiénes fueron los verdaderos autores.

#### POR LAS VÍCTIMAS DEL "SANTA ISABEL"

Gádiz.—En la iglesia de San Francisco se han celebrado solennes honras fúnebres en sufragio de las víctimas de la catástrofe del trasatlántico "Santa Isabel". En el centro de la iglesia se levantó un túmulo de dos cuerpos, dándole guardia los marinos de la mencionada Compañía Transatlántica, de uniforme. Presidieron el duelo el comandante de Marina, el alcalde, representantes de varias corporaciones y

## LA BAJA DEL ARROZ Y DEL ACEITE

Tortosa.—Reina gran disgusto en esta comarca por la depreciación del arroz y del aceite, únicos productos que se obtienen en esta región. Una comisión se propone marchar a Madrid para conferenciar con el jefe del gobierno, y ver la manera de salvar a esta región de una segura ruina. Los Bancos que habían dado dinero en calidad de préstamo sobre las cosechas de aceite y arroz, se proponen retirarlo, con lo que se ocasionaría gravísimos perjuicios a los agricultores.

### EL PRECIO DEL PAN

Pamplona.—El Ayuntamiento ha acordado que desde mañana se venda el kilo del pan a 68 céntimos, en lugar de los 74, como se venía haciendo.

### Para las víctimas de la mina Arcen

Ha quedado constituido el comité encargado de allegar recursos con destino a las familias de las víctimas de la mina Arcen. El comité se propone organizar varios actos, y lo que se recaude tiene aquél intención de invertirlo en forma de que el socorro sea perpetuo.

### Noticias de Zaragoza

Comunican de Zaragoza que a la salida de los talleres se ha repartido una hoja clandestina entre los obreros, excitándose a que no formen Sociedades nuevas y continúen con la organización sindical.

El personal de las oficinas del gobierno civil ha obsequiado hoy con un banquete al gobernador civil, expresándole de esta forma su simpatía y respeto. El patrono del arte de la madera, don Carlos García, ha visitado hoy al gobernador, quejándose que los demás patronos de la Federación patronal le han declarado el boicot, por no estar aquí en el mencionado organismo.

### DE BARCELONA

#### EL SUMINISTRO DE PESCADO

Una poderosa empresa del Cantábrico constituirá en breve en las fábricas de hielo de la capital grandes depósitos de pescado, que podrá ofrecer a precios mucho más bajos de los que ahora rigen.

#### LA MANGOMUNIDAD

El Consejo de la Mangomunidad ha acordado que la Asamblea se celebre el día 23 del mes corriente.

#### FELICITANDO AL GOBERNADOR

Una comisión de la Federación provincial de la Propiedad Urbana y Rústica, ha visitado al gobernador, para felicitarle por su actuación.

#### OTRA SUSPENSIÓN DE PAGOS

Ha hecho suspensión de pagos el fabricante de curtidos don Antonio Marín. El pasivo se eleva a un millón de pesetas.

#### LA CRISIS INDUSTRIAL SE AGRAVA

La crisis industrial se agrava, habiendo cerrado muchas fábricas y talleres de productos químicos especialmente, por no poder competir con la industria alemana, que ofrece los artículos al precio que cuestan en España las primeras materias.

#### UN TELEGRAMA DE LOS REYES DE BELGICA

El Gran Mariscal del Palacio de los Reyes de Bélgica ha enviado al alcalde de esta ciudad un telegrama, en el que dice que, por encargo de sus Soberanos, le manifiesta que aquellos agradecen profundamente la invitación que el pueblo barcelonés le hace; pero que, faltos de tiempo, no pueden visitar esta ciudad.

Los Reyes desearon también que la Exposición de Arte belga que aquí se celebra, obtenga un brillante éxito. FUGADOS QUE SON DETENIDOS NUEVAMENTE

En un piso de la calle de Cotner, la policía ha detenido esta mañana a José Descarrega y Amadeo Anón, que junto con otros quinientos se evadieron de la cárcel de Reus.

Han ingresado en la cárcel celular. En el registro practicado en dicho domicilio han sido recogidas varias canciones sindicalistas. SIGUE LA LIMPIEZA

Si siguiendo en sus propósitos de dejar Barcelona expedita de gente maleante, el gobernador ha dispuesto que el martes próximo sean llevados en conducción todos aquellos carteristas detenidos últimamente, formando una numerosa expedición, siendo reintegrados a sus respectivas provincias cada uno de los carteristas.

#### NOTAS DE ANDESTINAS

En el Paralelo de Gado la policía esta mañana una batida, recogiendo numerosas hojas clandestinas, pertenecientes al Manifiesto de la Confederación General del Trabajo que publicó España Nueva, y fué denunciado.

#### EL ANIVERSARIO DE TETUAN

Hoy han visitado al alcalde los tres veteranos supervivientes de los voluntarios catalanes de África, para invitar a aquél al banquete que anualmente celebran para conmemorar la fecha de la toma de Tetuan.

#### ATENTADO.—UN HERIDO

Esta noche, a las seis y media, en término de Hospital se ha cometido un nuevo crimen social. Dicha hora se dirigía para entrar colado el turno de noche, en la fábrica de hilados de Caralt y Compañía, el obrero Antonio Esparza, cuando al cruzar por el lugar conocido por "Riera de la Bordeta", unos desconocidos le han hecho varios disparos, resultando con una herida de pronóstico reservado, en el brazo izquierdo.

#### Los agresores han desaparecido

Lo que debía hacerse en Valencia. Anche la policía hizo varias denuncias en diferentes teatros, contra varios individuos, por fumar en la sala. El gobernador les ha impuesto multas de 250 pesetas a cada uno de ellos.

#### BRATITUD AL GOBIERNO

Varias entidades industriales han cur-

## Info me robe la situación económica de Alemania

París.—Los periódicos aliados de la Conferencia económica de Bruselas han sobre la situación económica y el empréstito alemán. La conclusión del documento puede resumirse en que Alemania pueda pagar.

Dice que los ingresos del Reich pueden llegar a hacer frente a las obligaciones del Tratado sin necesidad de aumentar la deuda flotante y la circulación fiduciaria. No hay que perder de vista la mejora considerable realizada durante los últimos meses en la situación económica de Alemania, que está en relación con el esfuerzo hecho por el gobierno alemán para tratar de aumentar los ingresos del Tesoro. Esta mejora deja al Imperio la esperanza de reconstituirse rápidamente. Los gobiernos aliados están directamente interesados en el restablecimiento del equilibrio del Presupuesto alemán, y están de acuerdo en su esfuerzo económico, deseando no encontrarse en la obligación de recurrir al Tratado para hacer cumplir los acuerdos.

Un mensaje de Briand al pueblo inglés. Londres.—La prensa publica un mensaje dividido por Briand al pueblo inglés, por la manera como ha defendido los intereses aliados.

### Reunión de peritos

Bruselas.—La Conferencia de peritos aliados que debía haberse reunido el próximo día 7, ha sido aplazada de manera indefinida. A pesar de ello, los periódicos aliados siguen embandando impresiones y haciendo preparativos para su labor.

### La situación económica en Cuba

De la Habana comunican que la Cámara ha aprobado tres proposiciones del senador señor Torronte, encaminadas a resolver la situación económica actual en que se encuentra la república.

Una de dichas proposiciones trata de las mercaderías en general, otra, de la manera de fijar término a la suspensión de pagos, y la tercera, de la creación de una comisión encargada de elaborar una nueva legislación económica.

### Excesos de funcionarios

Helsingfors.—Según una estadística que publica el periódico La Vida Económica, de Moscú, hay actualmente en Rusia dos millones de funcionarios, sobre un total de tres millones ciento cincuenta y cinco mil obreros.

La anomalía de esta cifra ha sorprendido a los mismos jefes del comunismo. Larin, comisario de la industria, propone agregar a las fábricas a quinientos mil de estos funcionarios y dedicarlos a trabajos manuales.

### Los Reyes y sus obreos

Londres.—Ayer, los Reyes y la Princesa María visitaron Norwich el establecimiento fundado por el Municipio para socorrer a las víctimas del paro forzoso. Se había guardado sobre esta visita el secreto más riguroso, y el comité de los sin trabajo no se enteró de la visita regida hasta que los Reyes estaban en los talleres, donde trabajaban cuatrocientas mujeres, ocupadas en hacer vestidos para los pobres.

Un gran número de obreros sin trabajo se agrupó en los alrededores del edificio, y tres miembros del comité de obreros pidieron ser recibidos ante el Rey. El Rey accedió y el alcalde presentó al Monarca al presidente del comité, Freeman. El Rey contestó al saludo de los obreros, y Freeman hizo la siguiente súplica:

"Señor: os pido que hagáis un llamamiento al Parlamento para que haga algo en nuestro favor."

El Rey se mostró propicio a atender esta súplica.

Seguían las agencias en Irlanda. Londres.—Un despacho de Irlanda dice que en Primoleague, un grupo de unos veinte paisanos atacó a cuatro agentes de policía, matando a uno e hiriendo gravemente a otro.

Londres.—En una granja de Castlederry ha sido encontrado asesinado el granjero. En su ropa se ha encontrado engañada una nota, en que se le calificaba de espía y de traidor.

### En Dirmoladine han sido atacados por un grupo de seifeneiros cuatro policias, resultando muerto uno de ellos, y otros dos heridos.

### Uno que no cree en la eficacia de la Conferencia de París

Londres.—M. Asquith ha pronunciado un discurso, afirmando que no cree en la eficacia de los acuerdos de la conferencia de París, referentes al pago de la indemnización por parte de Alemania. Cree que estos acuerdos tendrán un resultado desfavorable para el comercio inglés.

### Los nacionalistas irlandeses la Bolsa del Trabajo

Roma.—Comienza de Trento que los nacionalistas han incendiado la Bolsa del Trabajo.

### Un gobierno de Kaiser, pero sin el Kaiser

Berlin.—Algunos diarios afirman que se hacen trabajos para constituir en Alemania un gobierno burgués, en sustitución del socialista.

### Un gobierno dice que será un gobierno del Kaiser, pero sin el Kaiser

Conferencia sobre marina. Nueva York.—El Consejo Superior de Marina ha presentado un informe, en el que dice que los acorazados deben ser el elemento principal de toda escuadra.

Y respecto a la política naval, afirma que la escuadra americana debe igualar a la más importante que haya.

### Miliones que desaparecen

Nueva York.—El New York Herald publica una información, diciendo que el último embajador ruso de los soviets que vino en aquella capital, al marcharse, llevó 50 millones de dólares que estaban depositados en la embajada.

### Naufragio

Roma.—En las costas de Genéva ha naufragado el vapor "Fontanato", perdiendo toda la tripulación.

### Se irán dispuestos a ceder

Berlin.—Se asegura que el gobierno alemán está dispuesto a resistir a todo trance las imposiciones de la Conferencia de París.

### Las utopías de Wilson

Nueva York.—La comisión parlamentaria de Asuntos Exteriores ha aprobado el proyecto de Wilson de convocar a una conferencia internacional para llegar al desmoronamiento de todos los pueblos.

## Info me robe la situación económica de Alemania

París.—Los periódicos aliados de la Conferencia económica de Bruselas han sobre la situación económica y el empréstito alemán. La conclusión del documento puede resumirse en que Alemania pueda pagar.

Dice que los ingresos del Reich pueden llegar a hacer frente a las obligaciones del Tratado sin necesidad de aumentar la deuda flotante y la circulación fiduciaria. No hay que perder de vista la mejora considerable realizada durante los últimos meses en la situación económica de Alemania, que está en relación con el esfuerzo hecho por el gobierno alemán para tratar de aumentar los ingresos del Tesoro. Esta mejora deja al Imperio la esperanza de reconstituirse rápidamente. Los gobiernos aliados están directamente interesados en el restablecimiento del equilibrio del Presupuesto alemán, y están de acuerdo en su esfuerzo económico, deseando no encontrarse en la obligación de recurrir al Tratado para hacer cumplir los acuerdos.

Un mensaje de Briand al pueblo inglés. Londres.—La prensa publica un mensaje dividido por Briand al pueblo inglés, por la manera como ha defendido los intereses aliados.

### Reunión de peritos

Bruselas.—La Conferencia de peritos aliados que debía haberse reunido el próximo día 7, ha sido aplazada de manera indefinida. A pesar de ello, los periódicos aliados siguen embandando impresiones y haciendo preparativos para su labor.